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Для практичного використання отриманих результатів щодо горіння широко 
використовуваних у піротехнічних виробах різного призначення (освітлювальних, 
сигнальних та трасувальних засобах, ІЧ-випромінювачах, елементах ракетно-космічної 
техніки тощо) механічно ущільнених сумішей порошків металевих пальних та 
нітратовмісних окиснювачів (наприклад, нітратів лужних та лужноземельних металів 
тощо) [1–4], необхідно створити базу даних на їх основі, зручну для оцінок 
пожежонебезпечних властивостей піротехнічних виробів в умовах зовнішніх термодій. 
Основними параметрами є підвищені температури нагріву та зовнішні тиски. З отриманих 
даних, випливає, що вибухонебезпечні режими горіння сумішей характеризуються різким 
зростанням швидкості їх горіння із зростанням температури нагріву та зовнішнього тиску. 
Це призводить до швидкого накопичення під металічними оболонками виробів 
високотемпературних продуктів згорання під високим тиском і вибухового руйнування 
корпусів. Також відбувається викид у різні боки цих продуктів з залишками корпусів та 
окремих частин основних зарядів виробів, що продовжують горіти. Для отримання такої 
бази даних необхідно систематизувати дані по горінню розглядуваних сумішей (і в першу 
чергу, по швидкості горіння) у вигляді нескладних експериментально-статистичних 
моделей, зручних для практичних оцінок. 

Згідно з встановленим, дисперсність порошку окиснювача впливає на швидкість 
та режими горіння сумішей, але лише в вузькому діапазоні зміни коефіцієнта надлишку 
окиснювача. Зокрема, при значеннях  = 0,2...0,5 (вміст металічного пального до 70...80 %) 
спостерігається вплив. Однак цей діапазон на практиці рідко використовується, оскільки 
він знаходиться поблизу верхньої концентраційної межі горіння  = 0,15...0,3, що 
відповідає нестійкому та вибухонебезпечному режиму горіння. 
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Зазвичай на практиці використовуються суміші з  > 0,5...0,6, а також з 
заданою дисперсністю металевого пального та окиснювача. 

Особливий інтерес представляють дані про швидкість горіння 
двокомпонентних піротехнічних сумішей метал + нітрат натрію при підвищених 
температурах нагріву та зовнішніх тисках. Наприклад, при коефіцієнтах ущільнення 
КУ = 0,95...0,96, середньому розмірі частинок окиснювача dN = 106 мкм,  > 0,5...0,6 
для дрібнодисперсних порошків металевих пальних з (dм)min. 

На жаль, на сьогоднішній день відсутня база даних, яка б містила комплекс 
експериментально-статистичних моделей для визначення впливу основних 
параметрів зовнішніх термічних дій на швидкість розвитку процесу горіння сумішей. 

Були розроблені нові експериментально-статистичні моделі, які дозволяють 
формувати базу даних з відносною похибкою 3–5% щодо впливу технологічних 
параметрів на швидкість та вибухонебезпечні режими горіння піротехнічних 
нітратно-металізованих сумішей. Ці параметри включають співвідношення 
компонентів, дисперсність, та коефіцієнт ущільнення суміші. 

Ці моделі дозволяють визначати критичні діапазони зміни параметрів, 
перевищення яких може призвести до різкого зростання швидкості горіння та 
пожежовибухонебезпечного руйнування виробів при зовнішніх термічних впливах, 
таких як підвищені температури нагріву та зовнішні тиски. 
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Надзвичайні ситуації, такі як аварії на хімічних підприємствах або нафтові 
розливи, створюють серйозні загрози для водних ресурсів та здоров'я людей. 
Швидке та ефективне реагування на такі події вимагає використання передових 
технологій, серед яких може бути використання дронів човнового типу для збору 
проб розлитих хімічних речовин на воді. 

Дрони човнового типу представляють собою безпілотні апарати, які можуть 
рухатися по поверхні води та виконувати різноманітні завдання. Їх оснащують 
спеціальними сенсорами та пристроями для збору інформації, включаючи системи для 
збору проб рідин. Ці технології дозволяють дронам ефективно оперувати на водних 
об'єктах, що робить їх ідеальними для використання в умовах надзвичайних ситуацій. 


